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Projet 
HCTE 

مشروع المجلس 
الأعلى للتونسيين 

 بالخارج
 

 

COMPTE RENDU DE RÉUNION 
 Koweit 

 تقرير جلسة الكويت

Objet : Réunion du consensus autour du projet de Loi 
 الموضوع : جلسة توافق حول مسودة  المشروع

Lieu   et Date : centre social de la mission- 16-05-14 
 61-50-61 -المكان والتاريخ: المركز الإجتماعي للبعثة

Rédacteur : Mme Barboura Itidel  
 السيدة اعتدال بربورة                            المحرر : 

Fonction/projet : Coordinatrice, chargée du projet auprès du ministère des 
Affaires Sociales tunisien. L’Office des Tunisiens à l’Etranger 

 : منسقة مكلفة بالمشروع لدى وزارة الشؤون الإجتماعية )الإدارة المتعهد الثانوي: ديوان التونسيين بالخارج (لوظيفة/ المشروع ا

 

Contact : ib.projetcte@gmail.com للإتصال  :   

Tel. : 0033614286688    : الهاتف 

Participants 

Associations 
présentes 

Total : pas 
d’associations 

 الجمعياث الحاضرة

0المجمىع:   

le Président de la mission  et  Taher Larraiedh, l’attaché social au Koweit. 

Mohamed jameleddine Boumedien- Bechir Taji- Bechir Temimi- Helmi Temimi- Ridha Sadok- 
Ahmed Gharbi- Salah Mathlouthi (Comité International Croix Rouge)- Abdelaziz Sallahi- Lotfi 
Ben Hedi Gadour- Ali Ben Ahmed- Mounir Marzouk- Tarak Belghith- Maher Trabelsi- Fethi Ben 
Belgacem- Dalanda Elloumi- Mariem Lafi. 

 -الملحق الإجتماعي -رئيس البعثة

لح المثلوثي)اللجنة صا -أحمد الغربي -رضا الصادق -حلمي التميمي -البشير التميمي -البشير الطاجي -محمد جمال الدين بومدين
 -ماهر الطرابلسي -طارق بلغيث -منير مرزوق -علي بن أحمد -لطفي بن الهادي قدور -عبد العزيز صلاحي -الدولية للصليب الأحمر(

 مريم اللافي. -دلندة اللومي -فتحي بن محمد بلقاسم

 

Diffusion – Consultation : Tout public  

Adresse web 
 عنىان الىاب

Facebook 
 فايس بىك

Vidéo de la 
rencontre 

 فيديو اللقاء

www.projet-hcte.org 
 
Facebook : https://www.facebook.com/pages/Ensemble-POUR-UN-HAUT-conseil-DES-Tunisiens-
%C3%A0-lETRANGER/586815724747223?ref=hl 
 
 
 

mailto:ib.projetcte@gmail.com
http://www.projet-hcte.org/
https://www.facebook.com/pages/Ensemble-POUR-UN-HAUT-conseil-DES-Tunisiens-%C3%A0-lETRANGER/586815724747223?ref=hl
https://www.facebook.com/pages/Ensemble-POUR-UN-HAUT-conseil-DES-Tunisiens-%C3%A0-lETRANGER/586815724747223?ref=hl
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Thèmes et questions abordées 

 لها التطرق وقع التي والمسائل المىاضيع
 

Société 

Civile 

 المجتمع المدني

Mission, Attaché social 

 التنسيقيت المحليت

 الملحق الإجتماعي

ويمترحاث انجانيت حىل  ء:اانماء يهذف إنً الإستًاع إنً  آرا ثترئيس البع * 

 انتًىيم وانُماط طاث انعلالت -انًهاو -انتركيبت )روع انًجهسشي

: انذيىاٌ يىني أهًيت لصىي نهًىضىع ويحرص عهً الملحق الإجتماعي *

 استشارة واسعت تشًم كم انجانياث انتىَسيت بانخارج

  الحاضرون:* 

 إحذاث هيكم جذيذ إرا نى يكٍ في خذيت انجانيت في كم يكاٌ. لا فائذة يٍ -

 لا يذ يٍ ضًاٌ حياديت انًجهس -

 * الآراء 

 استملانيت انتًىيم تضًٍ استملانيت انمرار -

 يجب أٌ لا يعىض انًجهس عًم انسغاراث وانمُصهياث -

  

Présentation de la mission, des travaux, du draft concernant le 

projet de Loi, lancement du débat sur les articles polémiques. 

 
تمذيى انًهًت والأشغال وانًسىدة  في يا يتعهك بًشروع انماَىٌ وإطلاق انحىار بشأٌ 

 .نهجذلانفصىل انًثيرة 
 

 

Les interventions : 

I- Président de la  mission diplomatique : 

-Ecouter les avis et propositions de la communauté tunisienne 

au sujet du projet de HCTE ( composition-rôles- financement et 

autres points y afférant) 

II- Attaché social : 

- l’OTE  accorde une importance capitale à ce sujet et  tient à ce 

qu’une large consultation touche toute les TRE. 

III- Les participants : 

- Nul besoin de mettre en place une nouvelle structure si elle ne 

sera pas réellement au service des TRE, partout. 

- Il importe de garantir la neutralité du Conseil 
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1- Points de vue: 

- Le projet fait l’objet de nombreuses aspirations/ ambitions et il 

est difficile de l’éloigner des influences politiques qui 

pourraient avoir un impact sur son efficacité ; 

- il est nécessaire de garantir la neutralité du Conseil ; 

- L’autonomie financière du HCTE garantit son indépendance 

en matière de prise de décision ; 

- Le HC ne doit pas se substituer aux ambassades et consulats ; 

Eviter l’entrecoupement / confusion des rôles entre les missions 

diplomatiques et le Conseil ; 

2- Propositions : 

a. Création d’un conseil local dans chaque pays où se trouve une 
communauté tunisienne ; 

 
b. 4 conseils régionaux doivent émaner du HC ( Europe- Amérique 

du Nord- Golfe Arabe- Maghreb Arabe) ; 
 

c. Toutes les catégories doivent être représentées (étudiants, ouvriers, 
élite et compétences) ; 
 

d. Le HC doit avoir un avis prescriptif pour l’Etat concernant les 
besoins et problèmes des TRE ; 

 
 

e. Les prérogatives du HC ne doivent pas se limiter à la simple 
expression du point de vue concernant les questions et lois qui 
concernent les TRE mais doivent aller au-delà dans 
l’accompagnement des TRE et constituer des lobbies dans les pays 
hôtes de façon à assure le rayonnement de la Tunisie ce qui est de 
nature à lui assurer un bon apport ; 

 
f. Le HC peut prendre la forme d’une instance indépendante des 

TRE ; 

 

L’ambassadeur se propose d’organiser une série de rencontres 

avec la communauté pour mieux approfondir la consultation au 

sujet du projet du HCTE ; 

 

 

  


